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ПРОТОКОЛ 
Заседания субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросу работы центра поддержки предпринимательства в муниципальном образовании Курганинский район и об исполнении законодательства в сфере инвестиционной деятельности за 2016-2017 годы
6 октября  2017 год                                            г. Курганинск, ул. Ленина, 27

15.00 часов                                              
	Мезрина
Светлана Викторовна
Савин

Никита Евгеньевич

Резникова

Татьяна Ивановна

Разумеева 
Елена Викторовна

Хренова 

Лариса Викторовна

Бардина

Екатерина Николаевна
	- первый заместитель главы муниципального образования Курганинский район;
- помощник прокурора Курганинского района Краснодарского края;
- начальник отдела экономического развития, инвестиций и потребительской сферы администрации муниципального образования Курганинский район;

- заведующий сектора инвестиций отдела экономического развития, инвестиций и потребительской сферы администрации муниципального образования Курганинский район;
- главный специалист сектора  инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства отдела экономического развития, инвестиций и потребительской сферы администрации муниципального образования Курганинский район;

- ведущий специалист сектора инвестиций отдела экономического развития, инвестиций и потребительской сферы администрации муниципального образования Курганинский район, секретарь Совета.


	

	


Приглашенные: 

1.ООО «РСМ» - директор Алещенко Владимир Стефанович;

2.ИП Величко Юрий Александрович;

3.ИП Швецова Екатерина Валентиновна;

4.ИП Атаян Гурген Николаевич;

5.ИП Мартиросян Завен Яковлевич;

6.ИП Подкопаев Александр Дмитриевич 

7.ИП Махринова Елена Николаевна;

8.ООО «Югстроймонтаж» - Давришев Мирон Тенгизович;

9.ИП Панин Алексей Николаевич;

10.Копытов Юрий Павлович;

11.Мешкова Валентина Семеновна;

12.Болдырев Вячеслав Николаевич; 

13.ИП ИП Рындин Виталий Николаевич;
14.ИП глава КФХ Пшеничная Байзар Дикрановна;

15.ИП глава КФХ Персткова Нина Владимировна;

16.ИП глава КФХ Прокопенко Алексей Николаевич;

17.ИП Мискарян Андроник Лазаревич;
18.ИП Дергачева Мария Сергеевна;

19.ИП Машинин Олег Викторович;
20.ООО «Мастер-сервис» Соловьева О.Б. (гл. бух.);

21. ИП Магер Евгений;
22.ИП Гаук Евгений Иванович;
23.ИП Восканян Нина Размиковна;
24.ИП Блудов Владимир Юрьевич;
25.ИП Агапова Полина Викторовна;
26.ИП Володина Анастасия Васильевна;
27.ИП Горб Николай Иванович;

28.ИП Рындин Виталий Николаевич;

29.Курганинское г/п – Коренькова Татьяна Леонидовна - начальник отдела экономики и прогнозирования администрации Курганинского городского поселения;
30.Родниковское с/п – Тарасов Евгений Алексеевич;
31.Михайловское с/п – Нычик Олег Захариевич;
32.Петропавловское с/п – Ковалевская Светлана Васильевна (заместитель главы) ;
33.Темиргоевское с/п – Иванов Сергей Владимирович;
34.Воздвиженское с/п –Половодова Инга Алексеевна (заместитель главы);
35.Безводное с/п- Барышникова Наталья Николаевна (заместитель главы);
36.Октябрьское с/п – Уколов Алексей Владимирович;
37.Новоалексеевское с/п – Покусайлов Виталий Алексеевич;
38.Константиновское с/п – Ильинов Петр Михайлович;
39.Бураков Виталий Владимирович – председатель Союза предпринимателей Курганинского района;
40.Лукьяненко Елена Владимировна – начальник управления имущественных отношений администрации муниципального образования Курганинский район;
41. Кудеркина Наталья Владимировна – представитель Центра поддержки предпринимательства г. Курганинск.

42. Благивская Наталья Дмитриевна - председатель  Курганинской торгово- промышленной палаты;
43.ИП глава КФХ Нарвордян Карен Ашотович;

44.ИП Тахмазян Сергей Арамович;

45.ИП Радченко Анатолий Викторович;

46.ИП Чалов Алексей Михайлович;

47.ИП Багдасарян Багдасар Тыгранович;

48.Кочконян Соломон Суренович;

49.Горб Николай Иванович.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе центра поддержки предпринимательства в муниципальном образовании Курганинский район.
        2. Информация об исполнении законодательства в сфере инвестиционной деятельности за 2016-2017 годы.
По первому  вопросу  слушали:
Мезрину С.В. – В муниципальном образовании Курганинский район  за 1 полугодие  2017 года количество субъектов малого и среднего бизнеса составляет 4404 единиц, из них средних предприятий 14 единиц, малые предприятия составляют 420 единиц, предприниматели без образования юридического лица составили 3970, что составляет  101,5 %  к аналогичному периоду прошлого года. 

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2016 года № 1083-р утверждена стратегия развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года. Согласно Стратегии развития малого и среднего предпринимательства утверждена программа развития малого и среднего предпринимательства Курганинского района  «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2017-2019 годы, в рамках которой запланированы мероприятия и предусмотрено финансирование на 2017год за счет средств из местного бюджета в сумме 418,2 тыс. рублей.

Одним из приоритетных направлений стратегии является снижение доли невозвратных видов поддержки (субсидии на развитие бизнеса) в общем объеме средств, выделяемых в рамках программ поддержки малого и среднего предпринимательства, в пользу развития рыночных инструментов поддержки (микрозаймов и поручительств). Отдел экономического развития на постоянной основе доводит информацию до субъектов бизнеса о деятельности  в Краснодарском крае унитарной некоммерческой организации – микрокредитной компании « Фонд микрофинансирования  субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» и Гарантийного фонда Краснодарского края. Фонд микрофинансирования  субъектов малого и среднего предпринимательства предоставляет микрозаймы предпринимателям по восьми программам. Представители бизнеса могут получить займ на сумму до трех миллионов рублей сроком до трех лет. Процентные ставки имеют градацию от 3,5 % до 10 %  годовых. За  9 месяцев 2017года субъектами предпринимательства района получили микрозаймы «Фермер» для развития производства 7 индивидуальных предпринимателей глав крестьянско-фермерских хозяйств на общую сумму 10750 тыс.руб.,2 индивидуальных предпринимателя получили микрозайм «Новотех» на сумму 4118,2 тыс.руб и 1 предприниматель получил микрозайм «Бизнес-Инвест» на сумму 2700,0 тыс.руб. На одного получателя поддержки пришлось 1756,8 тыс. руб.. Для повышения уровня информирования субъектов малого и среднего предпринимательства  на сайте администрации района в разделе «Экономика»- в подразделе «Малый бизнес» продолжено размещение информации о деятельности Фондов микрофинансирования и  Гарантийного фонда, на сайте администрации муниципального образования баннеров – ссылок Фондов на главной странице,  а также размещена информация об услугах в средствах массовой информации, на радио, размещена информация о займах на баннере по ул.Серова. Представители фонда микрофинансирования проводили выездные консультационные встречи с бизнесом по поселениям района, приняли участие в  заседании Совета по предпринимательству, где также была доведена информация о микрозаймах и новых видах займов в 2017 году. 
В целях создания и развития организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в районе создан и работает с 1 сентября 2017 года Центр поддержки предпринимательства, который  оказывает бесплатно информационно-консультационные услуги  предпринимателям: 
-  правовое обеспечение деятельности субъектов МСП (в том числе составление и экспертиза договоров, соглашений, учредительных документов);
-информационное сопровождение деятельности субъектов МСП;
-консультирование по вопросам применения трудового законодательства Российской Федерации; 
- предоставление информации о возможностях получения кредитных и иных финансовых ресурсов, включая Фонд микрофинансирования и Гарантийный фонд Краснодарского края ;
-проведение для субъектов МСП семинаров, конференций, форумов, круглых столов ;
-организация специальных программ обучения для субъектов МСП, в том числе и  через Центр поддержки предпринимательства Краснодарского края; 
-обеспечение участия субъектов МСП в выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях . 
По состоянию на 20 сентября 2017 года оказано информационно-консультационных   услуг 36 субъектам малого и среднего предпри-нимательства.

Администрация муниципального образования наряду с Фондом микрофинансирования и Гарантийным фондом взаимодействует и с Корпорацией малого и среднего предпринимательства (далее-Корпорация МСП). АО «Корпорация МСП» предоставляет гарантии для средних и крупных проектов, поручительства  в рамках Программы стимулирования кредитования субъектов МСП («Программа 6,5»).  Информация о программах АО «Корпорация МСП» и АО «МСП Банк» размещена на официальном сайте администрации и на инвестиционном портале администрации муниципального образования Курганинский район.

В многофункциональном центре Курганинский реализуются новые  услуги для бизнеса, предоставляемые в соответствии с принятой стратегией Корпорацией МСП с помощью Бизнес-навигатора - это регистрация доступа в личный кабинет на портале, информирование о мерах государственной поддержки, как правильно выбрать соответствующее направление бизнеса. Информация об  услугах, которые можно получить с помощью бизнес –навигатора распространена в организациях  транспортного хозяйства района, в местах массового посещения населением.


В соответствии с принятой программой и для развития конкуренции  в предпринимательстве администрация района проводит конкурс «Лучшие предприниматели Курганинского района», срок приема документов до 1 ноября 2017года. В зависимости от достигнутых финансовых показателей за 2015 и 2016 годы будут определены победители и награждены денежными призами.    

За 1 полугодие 2017 года было проведено 24 обучающих семинаров администрацией района совместно со специалистами Торговопромышленной палаты и Центра занятости населения для субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования Курганинский район, в котором приняло участие 790 субъектов. Специалисты ИФНС России по Курганинскому району провели  «День открытых дверей», оказаны консультации по информированию граждан и предпринимателей об изменениях в налоговом законодательстве с 2017 года, по порядку исчисления и уплаты налогов, о порядке заполнения налоговых деклараций по НДФЛ, налогам на имущество, транспортному налогу, земельному налогу, по подключению к сервису «Личный кабинет налогоплательщика». Курганинским Центром занятости проведена  6 апреля 2017 года ярмарка вакансий рабочих и учебных мест, которую посетили 823 человека (учащиеся школ района, безработных, незанятые граждане), 12 представителей учебных заведений, 21 работодатель (которыми заявлено 208 вакансий),  64 человека были приглашены к работодателям на собеседование. 27 мая 2017 года 6 субъектов малого предпринимательства, в том числе и ремесленники, приняли участие в проведении краевой ярмарки «Агротур-2017». 29 июня 2017 года проведен обучающий семинар для предпринимателей на тему « Выбор оптимальной системы налогообложения для предприятий разных отраслей малого и среднего бизнеса», в котором приняло участие 26 субъектов малого и среднего предпринимательства.


С 20 по 24 сентября предприниматели района приняли активное участие в проведении VII агропромышленной выставки «Кубанская ярмарка - 2017».  На протяжении пяти дней 26 участников-продавцов от муниципального образования предлагали покупателям товары и продукцию в шести  кластерах: продовольственные товары – 5 участников, садоводство – 15 участников,

ландшафтный дизайн – 1 участник, пчеловодство – 2 участника, народное творчество – 2 участника, растениеводство – 1 участник.

 
В каждом поселении муниципального образования Курганинский район, в многофункциональном центре Курганинского района размещены информационные материалы о государственной и муниципальной поддержке малого и среднего предпринимательства на объектах наружной рекламы.

В районе осуществляется  имущественная поддержка, утвержден пере-чень имущества, свободного от прав третьих лиц и  предоставлен на конкурсной основе  субъектам предпринимательства по адресу ул. Армавир-ское шоссе 1 в количестве 3 объектов площадью 266,5м2.До 1 ноября планируется добавить еще 1-2 объекта.


В рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в рамках переданных полномочий муниципальное образование Курганинский район  оказывает меры государственной поддержки в виде субсидий из краевого бюджета малым формам хозяйствования:

 (граждане, проживающие на территории Краснодарского края и ведущие личное подсобное хозяйство в соответствии с действующим законодательством (далее – ЛПХ);
крестьянские (фермерские) хозяйства, зарегистрированные                                 и осуществляющие деятельность в области производства сельскохозяйственной продукции на территории Краснодарского края (далее – КФХ);
индивидуальные предприниматели, являющиеся сельскохозяйственными товаропроизводителями, отвечающие требованиям Федерального закона           от 29 декабря 2006 года № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства»;

индивидуальные предприниматели, зарегистрированные                                    и осуществляющие свою деятельность менее 1 года и имеющие соответствующий вид деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором по видам экономической деятельности (ОКПД 2)                          ОК 034-2014 (КПЕС 2008) – Раздел А. «Продукция сельского, лесного                          и рыбного хозяйства»


На следующие цели:

1) поддержки производства реализуемой продукции животноводства;

2) возмещения части затрат на приобретение племенных сельскохозяй​ственных животных, а также товарных сельскохозяйственных животных (ко​ров, нетелей, конематок, овцематок, ремонтных телок, ремонтных свинок, яро​чек, козочек), предназначенных для воспроизводства;

3) возмещения части затрат на содержание маточного поголовья племен​ных овец пород мясного направления «южная мясная», «романовская»,   «эдильбаевская»;

4) возмещения части затрат на строительство теплиц для выращивания овощей защищенного грунта;

5) возмещения части затрат на оплату услуг по искусственному осемене​нию сельскохозяйственных животных (крупного рогатого скота, свиней, овец              и коз);

6) возмещения части затрат на приобретение систем капельного ороше​ния для ведения овощеводства (кроме ЛПХ);

7) возмещения части затрат на приобретение молодняка кроликов, гусей, индеек;

8) возмещения части затрат на приобретение технологического оборудования для животноводства и птицеводства.

 В 2016 году оказана поддержка 22 ИП и главам КФХ на сумму 16,9 млн. рублей в том числе: 14 ИП за строительство теплиц 9,7 млн. рублей, 5 ИП за реализованное молоко и мясо 1,4 млн. рублей, 3 ИП за приобретенное поголовье 5,8 млн. рублей.

Савин Н.Е.:
         - Бесплатные ли услуги в Центре поддержки предпринимательства?

Кудеркина Н.В.:

 - с 1 сентября 2017 года Центр поддержки предпринимательства оказывает бесплатно информационно-консультационные услуги  предпринимателям: 
- правовое обеспечение деятельности субъектов МСП (в том числе составление и экспертиза договоров, соглашений, учредительных документов);
- информационное сопровождение деятельности субъектов МСП;
- консультирование по вопросам применения трудового законодательства Российской Федерации; 
- предоставление информации о возможностях получения кредитных и иных финансовых ресурсов, включая Фонд микрофинансирования и Гарантийный фонд Краснодарского края ;
-проведение для субъектов МСП семинаров, конференций, форумов, круглых столов ;
-организация специальных программ обучения для субъектов МСП, в том числе и  через Центр поддержки предпринимательства Краснодарского края; 
-обеспечение участия субъектов МСП в выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях . 
По состоянию на 1 октября 2017 года оказано информационно-консультационных   услуг 51 субъекту малого и среднего предпри-нимательства.


Ковригин Максим Александрович:
- в Центре поддержки получил бесплатную консультацию по открытию предпринимательства, консультация помогла понять с чего начать чтобы открыть ИП. В 2017 году от центра занятости получили субсидию  117 тыс. рублей на развитее бизнеса.

Савин Н.Е.:


- Центу разъяснения и консультации предоставлять в письменной форме: 
1 экз. субъекту малого и среднего предпринимательства, 2-ой экз. остается в Центре, для того чтобы можно было проверить работу Центра поддержки предпринимательства. Уточнить какие именно консультации и составление каких юридических  документов являются бесплатными. Сделать рекламу Центру. 

Решили: 

1. Рассмотреть возможность письменного консультирования, с учетом мнения предпринимателя по качеству услуг. 

2. Опубликовать в газете и на сайте администрации информацию по Центру поддержки предпринимательству. 

3. Рассмотреть вопрос о создании Центров в крупных сельских поселениях района. 

4. Разработать типовые памятки для индивидуальных предпринимателей  по перечню услуг, оказываемых центром.

5. Опубликовать в газете «Курганинские известия» информацию о Центре поддержки предпринимательства. 

По второму  вопросу  слушали:


Разумеева Е.В.:

- В целях исполнения  распоряжения губернатора  Краснодарского края  от 21 июля 2016 года № 251-р «Об инвестиционных предложениях Краснодарского края» и  приказа департамента инвестиций и развития  малого  и среднего  предпринимательства  Краснодарского  края  от 31 августа 2016 года № 82 «Об утверждении Положения о Единой системе инвестиционных предложений Краснодарского края» в период  2016 - 2017 гг.  в Единый реестр инвестиционных проектов Краснодарского края от Курганинского района включено 10 инвестиционных проектов и 6 площадок внесено в Базу  данных  по инвестиционным площадкам Краснодарского края. Для  включения   проектов в Единый реестр администрацией района  проведена следующая работа: в рамках программы поддержки предпринимательства «Экономическое развитие и инновационная экономика» за счет средств районного бюджета в 2016-2017 г. разработано 8 технико-экономических обоснований, подготовлено 10 паспортов инвестиционных проектов с картографическим материалом, изготовлено 10 обоснований о целесообразности  проектов, получено  согласование с отраслевыми органами власти (это министерство  сельского  хозяйства  и перерабатывающей промышленности, министерство курортов, туризма и олимпийского наследия и департамент промышленной политики Краснодарского края). 

 В 2016-2017 годы заключено 8 протоколов о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций на общую сумму 1,9 млрд. рублей. По всем протоколам совместно с инвестором составлены пошаговые планы мероприятий  («дорожные карты») по реализации инвестиционных проектов, в которых отражены сроки реализации. Инвестиционные проекты реализуются как на собственных земельных участках, так  и на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности. Так из 8 требует предоставления земельного участка 1 проект. Отделом экономического развития ведется мониторинг оформления земельно-правовой документации. 

На сегодняшний день в результате реализации 8-ми инвестиционных проектов за 2016-2017 годы в экономику района вложено более  203 (двухсот) млн.руб.  По окончании реализации этих  проектов планируется создание 109 новых рабочих мест.

  Всего в экономику района за 2016 год и 8 месяцев 2017 года вложено более 1,3 млрд.руб.  За январь-август  2017 года общий объем инвестиций, в оперативной оценке, по крупным и средним организациям составил 459,3 млн. рублей,  с темпом роста 198,1 % (увеличение на 227,6 млн. рублей) к соответствующему периоду прошлого года. Наибольший объем инвестиций обеспечен следующими предприятиями: ЗАО «Птицефабрика  «Белореченская»,  ЗАО «Сахарный комбинат «Курганинский район», ООО «Сельхоз-Галан», ООО «Агро-Галан», ООО «Кубанский бекон» и  ООО «Югнефтепродукт».

В оценке текущего года ожидается объем инвестиций  в сумме 818 млн.руб.

Ежегодно делегация Курганинского района принимает участие  в инвестиционном форуме  в  г. Сочи. С 2017 года Форуму присвоен статус Российского инвестиционного форума. Российский
инвестиционный форум — это традиционная площадка для презентации инвестиционного и экономического потенциала России. Форум проводится при участии Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева.

На Форуме Курганинский район презентует свой инвестиционный потенциал.

Сегодня здесь присутствуют главы поселений и представители бизнеса. Если у вас есть планы, идеи, намерения развиваться – приглашаем вас  принять участие в формировании инвестиционных предложений Курганинского района.

Мы готовы оказать консультационную и методическую помощь в реализации Ваших намерений. Обращайтесь  в кабинет № 313 с 8-00 до 17-00 .
Савин Н.Е.:

- С какими проблемами сталкиваются инвесторы при реализации инвестиционного проекта?

Величко Ю.А.:

- Так как район издавна занимается овощеводством хотелось бы чтобы внедрялись новые технологии. В районе нет теплиц нового поколения. Я являюсь инвестором инвестиционного проекта «Тепличный комплекс с овощехранилищем», цель моего проекта построить автоматизированные теплицы. Отдел экономики оказывает помощь в документальном сопровождении  проекта. Проблемы возникли с газовой службой при подключении газопровода, газовый проект нужно ждать 2 года, соответственно реализация проекта на это время приостановится. Так же нужно пройти негосударственную экспертизу капитального строения, что так же требует времени. Без получения экспертизы невозможно начать строительство теплиц. 
Мискарян А.Л.:
- соберется много людей которые не довольны работой ООО «Газпром межрегионгаз Краснодар». На местном уровне эти проблемы невозможно решить, нужно сплотиться и влиять на службы ограничивающие работу реализации проектов. Дом готов к вводу в эксплуатацию, но проблема по газу. Газопровод к дому подвели, в первоначальных ТУ указан воздушный газопровод, получена экспертиза, теперь стоит вопрос переноса газопровода. Бизнес который должен быстро получить отдачу, сидит на месте. Не выгодные условия в банках. Энергетики и газовики ограничивают экономическую работу. 

Мартиросян З.Я.:

- не можем выйти на краевой рынок. Получить согласование от ветеринарного учреждения, практически невозможно. Огромные цены на газ и свет. Я считаю что не буду больше заниматься животноводством, эти службы ставят преграды для реализации продукции. Опять же на муниципальном уровне невозможно решить эту проблему. Много барьеров которые не дают развиваться предпринимательству. Магниты не дают реализовываться мелкому бизнесу.
Мезрина С.В.:

- все проблемы озвучены правильно. Мы готовы выслушать и помочь. 

Савин Н.Е.:

- Предлагаю с проблемными вопросами обращаться в администрацию района и прокуратуру района. Взять на контроль сроки реализации ТУ, если будут нарушения, будем вызывать руководителей данных организаций. В случае если в установленные сроки вопрос по Величко Ю.А. не  будет решен, в конце ноября официально пригласить руководителя организации, проинформировать прокуратуру.
По проблеме Мартиросяна З.Я. предлагаю упростить процедуру путем заключения дополнительного соглашения об электронном документообороте.
Обязательно в письменном виде фиксировать ход своих действий. Обращайтесь в администрацию района для помощи.
Решение:

1.Взять на контроль сроки реализации технических условий по реализации проектов.
2.Вызывать руководителей организаций в случае не выполнения работы в срок.

3. Документировать каждый ход действий по решению проблемы, это поможет восстановить права предпринимателя. 

4. Выяснить у ветеринарной службы района проблемы по вывозу животных за пределы края по вопросу Мартиросяна З.Я.

5. Упростить процедуру оформления документов на вывоз животных за пределы края  путем заключения дополнительного соглашения об электронном документообороте.
6. Фиксировать ход действий для реализации проекта в письменном виде.

Секретарь Совета                                                                                    Е.Н. Бардина
